



# 倾听民意抓落实 强化禁赌得民心

——咸安公安分局多措并举根治电子赌博

8月29日下午，咸安区公安分局召开科所长会议，研究部署电子游戏机赌博专项整治工作，对全区游戏机赌博整治工作提出了具体要求：一是提高认识，明确责任；二是认真登记，深入宣传；三是领导带头，杜绝说情；四是决不手软，从严打击，切实解决好当前游戏机赌博存在的六个方面突出问题。

会议要求治安大队对城区游戏机赌博整治行动要做到“五个一律”，即：一是会后对辖区现有电子游戏赌博厅一律逐家上门打招呼，将摸底登记情况及时上报局领导及督察队；二是今后涉及电子游戏赌博案件一律由分管局长刘荣林负责审核把关；三是凡群众举报的游戏机厅赌博案件必须及时查处，不得拖延推诿，一律严禁降格处理。四是严禁公安家属、子女开设和参与电子游戏机赌博活动；严禁充当保护伞，一经查实，一律严格责任追究；五是凡城区开设的游戏赌博机必须关闭停业，一经查获当场销毁，业主和参赌人员一律拘留并处罚款；第二次被查处的以开设赌场罪立案侦查。分局督察队、治安大队将进一步加大电子游戏机厅禁赌行动的跟踪督查力度，实行派出所自查，治安大队重点抽查，督察队不定期暗访督查的措施，必要时异地调警交叉查，坚决有效的遏制永安城区游戏厅赌博活动发展蔓延的势头。

## ■周密部署，快速行动

按照上级公安机关和区委的统一部署，咸安区公安分局精心组织，多措齐举，主动出击，全局成立了15个禁赌专班，实行责任到人，由副区长、局长易绿林为组长，副局长刘荣林为副组长，分局全体党委、治安大队教导员和各所长为成员的工作专班，强调要将游戏机赌博作为重点来抓。会后，治安大



队和各所全面开展调查摸底，细化责任分工，进一步明确工作职责和任务。

## ■突出重点，常抓不懈

为充分发挥公安机关重要职能作用，咸安区公安分局坚持把查禁赌博活动纳入各所每月量化目标考核，将城区的电子游戏厅赌博、麻将馆赌博、农村“摇骰子”聚众赌博列为整治打击重点，做到领导上阵、常抓常管，真抓实管，齐抓共管，严抓严管，严防“禁赌”行为一阵风，搞形式，并要求各所对辖区内的游戏机赌博活动发现一起，查处一起，上报一起，凡弄虚作假、纵容包庇、隐瞒不报或降格处理的一经查实，严肃追究所长及民警的相关责任，确保游戏机禁赌行动落到实处。

## ■强化措施，成效明显

2014年1月至9月11日全局共办理赌博刑事案件14起、刑拘13人、逮捕12人、取保6人；办理行政案件29起、行拘61人、罚款106人、警告281人。为把禁赌工作引向深入，5月上旬和6月中旬咸安区公安分局先后两次集中开展全区禁赌清查整治行动，由副局长刘荣林同志亲自督阵指挥，组织治安、巡警、城区和国道所警力，重点清查宾馆、酒店、休闲屋、电子游戏机厅、麻将馆以及农村“摇骰子”聚众赌博等重点场所，共清查各类场所23家。工作中，对涉赌案件做到重拳出击，露头就打。如2013年1月24日晚9时许，咸安分局副局长刘荣林接群众举报，位于永安白马购物广场的旺旺动漫城有利用游戏机聚众赌博行为。25日晚上8时



许，治安大队、永安所警力10余人在市局特警支队的大力支持下，参战民警快速出击，一举抓获利用游戏机赌博和为赌博提供条件人员20人，砸毁老虎机3台，飞禽走兽机2台、捕鱼机3台。并依法对其他10名参赌人员和赌场工作人员分别处以行政拘留和罚款。

咸安区公安分局在禁赌行动中，严格执行“五个一律”，异地调警，交叉清查，随机抽查，跟踪暗访，不定期清查，物建耳目，建立奖惩，倒查问责等举措，通过持续开展专项治理，全区由2011年备案的30家游戏机厅到现在无一家开门营业，全区涉赌警情同比明显下降，治安秩序、社会风气有了明显好转。下步咸安区公安分局将再加力度，加上措施，根据区委的统一部署，一如既往把我区禁赌专项治理工作切实抓出成效。

# 创新街面屯警机制 强化巡逻防控体系

——通山县公安局实施“四个六”工程 违法犯罪案件连续大幅下降

构建和谐警民关系、树立人民满意新形象的基础是营造良好社会治安环境，增强群众安全和满意度，而“两抢一盗”案件和打架斗殴、寻衅滋事案件成为重要的反面影响因素。如何破解影响群众安全的街头违法犯罪案件高发屡禁不止、屡打不灭的难题？通山县公安局多次召开党委会和局务会，群策群力，深入探讨研究解决方法。2012年10月，通山县公安局作出决定：以全力打好十八大安全保卫战为契机，强推“四个六”工程，最大限度屯警街面，突出巡逻防控，确保社会治安稳定。

## ■“四个六”工程创新机制

如何最大限度屯警街面，突出巡逻防控，提高公安机关驾驭社会治安局势的能力，有效预防城区可防性案件的发生？通山县公安局下决心、出举措，在通羊城区积极推行治安巡逻“四个六”工程，在城区及周边密织一张巡逻防控网络。

城区设立6个治安岗亭。县公安局在原有的凤池广场前、月亮湾桥头、广电局对面三个治安岗亭基础上，又在大酒店路口、石油公司路口、兴洋广场路口增设三个治安岗亭。6个治安岗亭地处新老城区重点复杂路段，每个岗亭顶部安装有警示灯，每天晚上6到11点，警灯闪烁。与此对应，县公安局东城派出所、西城派出所、巡逻大队及时制定治安岗亭警力派驻制度，每天按时抽调警力向治安岗亭派驻，确保治安岗亭不空岗，灯明警在。这一个个岗亭和一盏盏闪烁的警灯不仅成为了街区道美丽的风景线，还成为了市民报警救助的第一窗口，更成为了公安机关联系人民群众的桥梁和纽带。市民徐先生说：“说实



话，原来没有岗亭时，夜里出来散步、办事，生怕被坏人跟踪抢劫什么的，心里是个慌的，现在好多了，我们大老远就看到治安岗亭警灯一闪一闪的，岗亭里面深夜还有警察值班，心里踏实多了，感觉安全多了。民警们也真辛苦，谢谢他们！”

配置6台专职治安巡逻车。固定的治安岗亭矗立在重点复杂路段，给违法犯罪分子以警示，给人民群众一种安全和踏实。但是，违法犯罪分子有时就像幽灵一样随处飘荡，时会作案。通山县公安局根据这一点，在加大治安岗亭静态防控的同时大力推进动态巡逻机制。通山县公安局专门配置6台汽车用于治安巡逻。巡逻车内配备基地台、对讲机、等物品，提高了巡逻民警处警救助的服务能力，提升了巡逻的速度和密度，增强了民警处置突发性事件、案件的快速反应能力。

60人专职治安巡逻队伍。提高治安巡逻防控能力，治安巡逻车是物的基础，警力充裕人是关键。2012年底，通山县公安局建成了—支训练有素的60人专职治安巡逻队。专职治安巡逻队由县公安局巡逻警察大队管理。专职治安巡逻队组建后，通山县公安局非常重视这支队伍的建设，不断加强教育训



练和落实各项工作措施。经过长期的训练和实战磨砺，这支队伍已经走向成熟，如今，在大街小巷随处可见他们的身影。

分6个片区实行二十四小时巡逻防控。通山城区版图东西长、南北窄，客观的地理环境决定了治安巡逻防控工作将沿着这条长长的版图线来开展。县公安局巡逻警察大队对城区地理位置、重点复杂场所进行认真分析研究后，根据警力情况实际，科学地将通羊城区划分为六个巡区，60名巡逻队员分为6个巡逻组，每组10人，利用巡逻车，同时对城区6个巡区进行24小时不间断巡逻。白天，在上、中、下午至少进行三次巡逻，晚上，实行通宵巡逻。除巡区外，巡逻大队还将巡区内的12个复杂重点场所设立为巡逻点，对巡逻点利用步巡方式进行反复巡查。

据悉，自通山县通羊城区治安巡逻“四个六”工程实施以来，城区发案数从原来的每天三至四起锐减到现在的每周三至四起，社会治安状况有了明显改善。

## ■动态巡逻 屯警街面

通羊城区治安巡逻“四个六”工程带来的



良好治安效果启示了通山县公安局，全方位巡逻防控机制随即在全县十三个乡镇全面推行。通山县公安局十四个乡镇派出所在县局统一部署下，加强乡镇街道、巷和农村重点区域的巡逻防控，派出所一改原来晚上所内静态值班备勤的模式，变为每晚不少于2个小时的乡村街面巡逻动态备勤，有效地遏制了乡镇夜间盗窃案件多发的势头。

为给通山城区巡逻防控注入更强力量。2012年来，通山县公安局还一直将政治处、指挥中心、督察大队、警务保障室等局机关单位和出入境大队、国保大队、经侦大队等科队警力晚上全部投入到街面巡逻中去。机关股室民警在夜间巡逻期间，进夜市、门店，同时向市民发放治安防范资料，填写群众意见建议反馈表，反馈表一周一小结，报公安局长了解掌握民警巡逻情况和社情民意。两年来，通山县公安全体民警白天做好各项本职工作，晚上一直坚持轮流上街巡逻，全面发挥了特别能吃苦、特别能战斗的精神，不分警种，连续奋战，在县公安局的统一领导指挥下发挥出强大的凝聚力、战斗力，确保全县社会治安大局平稳，全县人民群众安全感、满意度大幅提升。